



# Голос Времени

27 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2016

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 6 (7697)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Анна Малахова – молодой специалист отдела назначения и перерасчёта пенсий районного управления Пенсионного фонда. Аня закончила Московский государственный финансово-экономический институт и получила серьёзную специальность экономиста. Но – скажем прямо – получила для родителей. Для себя же с самого начала знала: сидеть в закрытом помещении один на один с цифрами, отчётами и компьютером – не её. Именно это – трудно. С людьми же – легко. И это действительно так. Главный секрет Ани – её доброжелательное отношение к посетителям. А ещё её очаровательная улыбка. Возможно, именно благодаря ей, за прошедшие три года работы в отделе на молодого специалиста никто не пожаловался.

## На начало недели число больных гриппом в районе выросло до 12-ти

Во многих регионах России начался сезонный рост заболеваемости гриппом и ОРВИ. Среди вирусов гриппа лидирует вирус АН1N1-2009. Это пандемический вирус, более известный как «свиной грипп» – высокозаразное заболевание, опасное возможными серьёзными осложнениями в виде менингита, энцефалита или пневмонии.

Вирус уже унёс жизни 28 россиян. Все не были привиты и слишком поздно обратились к врачу. Краевые средства массовой информации говорят о шести погибших от гриппа на Ставрополье.

Эпидемиологическую ситуацию в нашем районе обсудили на аппаратном совещании в администрации района и на заседании оперативного штаба по предупреждению особо опасных заболеваний. Выступавшие отметили, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года уровень заболеваемости по ОРВИ и гриппу не превышен, но течение ОРВИ более тяжёлое. Прежде всего об этом свидетельствует количество госпитализированных – 82 человека. Выросло и число больных пневмонией. В целом по

краю уровень регистрируемых пневмоний почти вдвое превышает показатели прошлого года. У нас в районе зарегистрирован 71 случай, тогда как в прошлом году за весь январь – 45.

По данным помощника врача-эпидемиолога Кировского отделения центра гигиены и эпидемиологии Ирины Селемёвой, на 25 января в районе за медицинской помощью обратились 1206 простудившихся кировчан. Имеются и 12 лабораторно подтверждённых случаев заболевания пандемическим или «свиным» гриппом.

Летальный исход как результат тяжёлой формы заболевания ОРВИ и респираторного дистресс-синдрома на территории района по-прежнему остаётся один.

Как отметила исполняющая обязанности начальника территориального отдела Роспотребнадзора Ольга Попова, те, кто прошлой осенью сделал прививку от гриппа – а это более 19 тысяч кировчан или 30 процентов всего населения района – если заболевают, переносят болезнь гораздо легче.

«Люди, не имея знаний и опыта, начинают заниматься

самолечением, поздно обращаются за медпомощью, что может привести к осложнениям и к преждевременной гибели», – комментирует ситуацию по стране заведующий научной организацией отделом НИИ гриппа Игорь Никоноров. А директор научно-информационного центра по профилактике и лечению вирусных инфекций Георгий Викулов предупреждает: приём жаропонижающих препаратов обоснован лишь при очень высокой температуре. Но это симптоматическое лечение, то есть мы воздействуем не на сам вирус, а на его симптомы. «Если же при этом ещё и пойти на работу, грипп может стать смертельным», – добавляет он. – Осложнения возникают даже у здоровых людей. Мишенью может стать любой орган».

Если вы уже заболели, то в первые сутки многие врачи советуют принимать противовирусные. Позже толку от них уже не будет. Обязательное условие – отлежаться дома, много пить и сразу обращаться к врачу.

Ольга МАЛАХОВА.  
(Как лечиться от гриппа, читайте на 4-й стр.)

## На личном приёме у полпреда Галины Ткачёвой побывали советчане

Кировский район с рабочим визитом посетила полномочный представитель губернатора Ставропольского края Галина Ткачёва.

Поездка получилась насыщенной и плодотворной. Галина Валентиновна встретила с Советом ветеранов, посетила детско-юношескую спортивную школу «Олимп» и провела приём граждан в администрации станции. На приёме побывало 15 человек только из Совета ветеранов.

Самым популярным оказался вопрос о режиме работы банкоматов. Большинство станичников получают заработную плату и пенсию на банковские карты, обналичить же средства не всегда легко. Дело в том, что в станции всего два банкомата. При этом самый доступный – уличный – либо не работает, либо в нём нет денег. Второй банкомат находится внутри здания отделения сбербанка, которое открыто лишь четыре дня в неделю, и то до половины третьего.

Неудобным оказалось для станичников и переведение на сокращённый режим работы

специалистов многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. После открытия в станции так называемых отдалённых рабочих мест советчане сполна оценили их удобство. Теперь же попасть в местное отделение МФЦ можно только в понедельник, вторник и среду до обеда.

Затронули и вопрос ремонта участковой больницы. Письма о необходимости ремонта станичники писали в разные инстанции, в том числе в краевое министерство здравоохранения. Ответ один: в бюджете не хватает средств. Поэтому советчане просили губернатора Ставрополья при формировании бюджета учесть их просьбу. Вместе с главой администрации станции Сергеем Старцевым и председателем станичного Совета ветеранов Алексеем Ивановичем Г. Ткачёва побывала в здании участковой больницы и сама оценила её состояние.

Во время визита полпреда сопровождала управляющая делами администрации района Нина Лаптева.

Тамара КОГАКОВА.

### ◆ Звонок в редакцию

## Почему не ходили маршрутки?

В середине января в редакцию нашей газеты поступил ряд звонков с жалобами на работу общественного транспорта в городе Новопавловске.

Звонившие жаловались, что в праздничные дни маршрутки практически не ходили, а водители такси, пользуясь случаем, в погодную ночь вдвое повысили цены. «Куда смотрят городские власти?» – возмущались новопавловцы.

Последней позвонила пенсионерка Валентина Безменко из посёлка Терского.

«Мне 72 года, живу вместе с мужем. Какое у пожилых людей здоровье, понятно. Нередко приходится покупать лекарства. В аптеку возле универмага меня довезли соседи. Обратию я надеялась доехать на маршрутке. На автобусной остановке возле бывшего училища стоял мужчина 79 лет. «Стою уже час», – сказал он. Были там и ещё люди. Продав ещё какое-то время, все стали добираться кто на чём. Я со своим артритом пошла пешком. Добиралась домой около часа. И ведь нас в Терском много

таких пенсионеров. А на такие за 80 рублей в один конец не ездились».

Прокомментировать ситуацию мы попросили администрацию города. Оттуда мы получили копию ответа ООО «Пассажиравтотранс», осуществляющего в Новопавловске пассажирские перевозки. Приводим их ответ:

«Временные перебои с пассажирскими перевозками по маршрутам №3 и №6 произошли вследствие вирусных заболеваний водителей, обслуживающих данные маршруты. В настоящее время движение по этим маршрутам города Новопавловска восстановлено».

Пока материал готовился к печати, позвонила ещё одна женщина. Вопрос один: «Когда же восстановят движение по маршруту №5, чтобы успевать на работу к восьми утра?». Надемся, что и на этот вопрос власти города дадут положительный ответ, и пассажирский транспорт в Новопавловске станет наконец ходить без нареканий.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

## Чаще всего подростки воруют имущество из машин

В минувшем году районная комиссия по делам несовершеннолетних провела 34 заседания, в том числе восемь внеочередных и одно выездное. Участники заседания обсудили 39 координационных вопросов и рассмотрели более 600 материалов. Около 400 из них – в отношении родителей и других законных представителей

и 204 материала – в отношении самих несовершеннолетних.

В адрес учреждений и ведомств системы профилактики направлено три представления об устранении причин и условий, способствующих безнадзорности и административным правонарушениям среди подростков.

(Окончание на 3-й стр.)

## Должников накажут

ВОГИБДД Отдела МВД России по Кировскому району прошёл «круглый стол», участники которого обсудили ряд изменений, вступающих в силу в январе этого года. Активное участие в обсуждении приняла начальник районного отдела службы судебных приставов Людмила Путьина.

Так, с 15 января должников начали временно лишать водительских прав. Под действие закона попадают неплательщики, задолжавшие более десяти тысяч рублей. Речь идёт в том числе о водителях, накопивших административные штрафы, и алиментщиках. Коснётся ограничение и тех, с кого изыскиваются средства за материальный или моральный ущерб.

Судебные приставы смогут временно ограничить должников как по собственной инициативе, так и по заявлению взыскателя. Извещать должника о намерении лишить его водительских прав будут в общем порядке: повесткой с уведомлением о вручении, телефонограммой, телеграммой, с использованием электронной и прочих видов связи.

В законе предусмотрены и случаи, в которых норма о приостановке действия водительских прав не будет действовать. Например, она не распространяется на инвалидов и должников, имеющих на иждивении инвалида первой или второй группы. Запрещено ограничивать и тех, кто в этом случае потеряет свой единственный источник дохода, и тех, кто живёт в труднодоступной местности и без машины не сможет добираться до дома. Однако и для них в арсенале судебных



приставов найдутся не менее действенные меры воздействия – ограничение выезда за границу или арест, изъятие и реализация имущества.

Копия постановления о временном ограничении на пользование водительскими правами вручается должнику, направляется взыскателю и в подразделение органа исполнительной власти, осуществляющего государственный контроль и надзор в соответствующей сфере деятельности. Само удостоверение при этом не изымается, но за его использование нарушителю грозит административная ответственность – обязательные работы на срок до пятидесяти часов или лишение прав на срок уже до одного года. Когда запрет отменяется, выносится соответствующее постановление, и его копии рассылаются в те же инстанции.

А с первого января стало можно оплатить штраф за нарушение правил дорожного движения в размере половины суммы. Главное – успеть заплатить в течение 20 дней с момента вынесения постановления о наложении штрафа. В результа-

те становится более актуальной подписка на уведомления о правонарушениях на едином портале государственных услуг – она позволяет оперативно узнавать о вынесенных постановлениях за нарушения правил дорожного движения.

Но платить половину разрешат не за всё. Поправки не коснутся целого ряда серьезных и грубых нарушений. Сюда относятся управление автомобилем в пьяном виде и отказ проходить медицинское освидетельствование на состояние опьянения. Водители, совершившие ДТП, в результате которых пострадали люди, в случае наложения на них штрафа тоже должны будут уплатить его в полном размере. За превышение скорости более чем на сорок километров в час, проезд на запрещающий сигнал светофора, движение по встречной полосе или во встречном направлении по дороге с односторонним движением, управление незарегистрированным транспортным средством, совершённые повторно, также придётся заплатить в полном объёме.

Лариса АЛИЕВА.

## Второй год подряд все выпускники района получили зачёт по сочинению

Второй учебный год подряд выпускники школ района, как и всей страны, пишут итоговое сочинение или изложение. Его результат является одним из условий допуска к государственной итоговой аттестации, иными словами – к сдаче экзаменов.

В этом году сочинение писали 213 выпускников, один выпускник по решению медико-психолого-педагогической комиссии района писал изложение. Как и настоящий экзамен, писали сочинение в девяти пунктах проведения, расположенных на базе школ района. Прошло всё благополучно, без технологических и организационных сбоев.

Проверяли и оценивали сочинения эксперты комиссии районного отдела образования. Оценка давалась в соответствии с критериями, утверждёнными Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки. Через две недели государственная экзаменационная комиссия Ставропольского края утвердила результаты сдачи итогового сочинения. Все выпускники района получили зачёт. Все выдержали необходимый объём, используя в сочинении не менее 250,

а в изложении – не менее 150 слов, и написали работу самостоятельно.

Каковы же были темы? Совет по вопросам проведения итогового сочинения при президенте России определил пять основных направлений. Направление «Время» предполагало широкое осмысление времени как исторической и философской категории. В центре рассуждения – человек и время, общество и эпоха. Направление «Дом» нацеливало на размышление о доме как важнейшей ценности бытия, уходящей корнями в далёкое прошлое и продолжающейся оставаться нравственной опорой в жизни сегодняшней. Не менее философским было и направление «Путь». Здесь диапазон размышлений колебался от дорожных впечатлений до раздумий о судьбе человека, образе его жизни, выборе цели и средств её достижения.

Тема «Любовь» давала возможность посмотреть на любовь с различных позиций: родителей и детей, мужчины и женщины, человека и окружающего его мира. Наконец, тема «Голд литературы» требовала от выпускника определённого читательского

кругозора и умения рассуждать о большой литературе.

Наиболее популярным в этом году стало направление «Любовь» – его выбрали 156 выпускников. 21 отдал предпочтение темам направления «Путь». Ещё 17 выпускников писали о доме, 14 выбрали «Время», а шестеро рискнули порассуждать о Годе литературы.

Результаты свидетельствуют: сегодня сочинение прочно и, самое главное, безболезненно вписалось в систему итоговой аттестации. Оно даёт ребятам возможность не только проявить свои знания, но и выразить себя, свою точку зрения и восприятие прочитанного. А главное – после возвращения сочинения школьники стали больше читать. И в этом году число желающих сдать ЕГЭ по литературе выросло втрое.

Ещё один «плюс» состоит в том, что многие вузы могут начислить за сочинение до десяти дополнительных баллов, которые при поступлении будут совсем не лишними. Тем, у кого не получится поступить в этом году, напоминаем: результат сочинения действителен четыре года.

Ирина БИТИК.

### ◆ Суд идёт

## Погубило пагубное зелье

К семи месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима приговорил Кировский районный суд жителя посёлка Комсомолец.

Молодой парень, всего 20 лет, ранее не судимый. Но – выпил, и потянуло на подвиги. Вечерком он взломал запоры на двери дома местной жительницы и похитил из дома деньги, мобильный

телефон и фотоаппарат. Ущерб превысил девять тысяч рублей.

Но преступление было раскрыто, вор изобличён и наказан. А не пил бы – может, ничего бы и не было...

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,  
пресс-секретарь Кировского районного суда.

### ◆ Новое в законодательстве

## Материнский капитал не только оставили, но и расширили сферу применения

Многих волнует дальнейшая судьба государственной программы по выплате материнского капитала, предоставляемого в случае рождения или усыновления второго, третьего и последующих детей. Прекратится ли действие программы, сузится ли область её применения, смогут ли и дальше родители рассчитывать на помощь государства?

Предполагалось, что программа закончится на детях, родившихся или усыновлённых до 31 декабря 2016 года. Но президент заявил, что программу надо продлить. Он подчитал, что материальную помощь уже получили шесть с половиной миллионов российских семей, в том числе в Крыму и Севастополе. Благодаря адресной помощи семьям, в которых появляется второй и последующие дети, в России удаётся сохранять естественный прирост населения.

В итоге было решено продлить срок действия программы по крайней мере на ближайшие два года. Теперь для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребёнок, который даёт право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2018 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Размер материнского капитала регулярно индексируется. В 2007 году он составлял 250 тысяч рублей, а уже к 2014 году вырос до 429 408 рублей. В 2016-м сохранится размер материнского

капитала в 453 тысячи рублей. Предполагается, что в 2017 году сумма выплат составит 480, а в 2018-м – 505 тысяч рублей.

Все годы перечень возможных направлений оставался неизменным: приобретение, строительство или реконструкция жилья для семьи; обучение детей; взнос на формирование накопительной пенсии мамы. Сегодня лидирует, без сомнения, первый пункт. Большая часть российских семей использовала средства именно на улучшение жилищных условий. Чуть более 100 тысяч владельцев сертификатов направили их на обучение детей. И лишь порядка двух с половиной тысяч человек перевели их в накопительную пенсионную систему.

На 2016 год в привычный перечень планируется внести изменения. Ключевым нововведением станет возможность направления средств материнского капитала на покупку товаров, оплату услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов. Как только правительство страны утвердит перечень товаров и услуг, а также правила направления средств материнского капитала на их приобретение, Пенсионный фонд начнет принимать соответствующие заявления от владельцев сертификатов.

Кроме того, продолжается приём заявления на предоставление единовременной выплаты в размере 20 тысяч рублей на повседневные нужды.

Ольга МАЛАХОВА.  
(По материалам центральных СМИ).

## Весёлые колядки



В социальной комнате города Новопавловска прошли праздничные колядки для инвалидов клубов «Гармония» и «Верные друзья». Культурный организатор отделения Елена Головач с ребятами из клуба «Верные друзья» Евгением Гуляевым и Сергеем Бондаренко подготовили театрализованное представление.

Все присутствующие с большим интересом смотрели и сами принимали активное участие в конкурсах, пели колядки, новогодние песни, частушки. Колядки прошли в теплой дружеской обстановке и, как всегда, закончились праздничным чаепитием.

Любовь МУСАЕВА,  
специалист по реабилитации инвалидов.

# Владимир Путин принял участие в форуме ОНФ в Ставрополе

В Ставрополе президент России Владимир ПУТИН принял участие в пленарном заседании первого межрегионального форума Общероссийского народного фронта.

Приветствуя его участников, глава государства отметил значение ОНФ как одного из механизмов, обеспечивающих высокоэффективное участие граждан в обсуждении наиболее острых для общества вопросов.

- Считаю важным, что к Общероссийскому народному фронту будут дополнительно присоединяться активные, неравнодушные люди. Они есть в каждом регионе, в каждом городе и в каждом селе, наверное, ОНФ предоставляет им возможность участвовать в обсуждении - не только в обсуждении, но и, надеюсь, в решении целого ряда задач наиболее важных, наиболее чувствительных для людей, - сказал он. - По результатам этой работы я соберу в Москве руководителей субъектов, чтобы обсудить, какие из предложений ОНФ реально можно реализовать, а потом в конце года будем изучать, что удалось сделать совместными усилиями, а что пока нет и почему.

Владимир Путин отметил символическое значение того, что первый форум прошел на

агропромышленном Юге России, в Ставропольском крае.

- Сегодня подъём экономики в России связан с ростом сельского хозяйства, - напомнил президент.

Он также отметил ряд других особенностей социально-экономического развития южных регионов. Одной из них является естественный прирост населения, который на протяжении ряда лет фиксируется, в частности, в Ставропольском крае.

Итоги работы на пяти тематических площадках форума подвели представители ОНФ. Как отметила сопредседатель регионального штаба ОНФ в Ставропольском крае Александра Будяк, ОНФ подтвердил свое значение как "главная сила обратной связи" в обществе. По её словам, число активистов ОНФ на юге России постоянно растёт, что позволяет выявлять новые проблемы, волнующие людей и требующие внимания власти. Анализ этого материала позволил создать "карту проблем", которая будет направлена руководителям регионов.

Участники заседания обратили внимание на проблемы в сфере ЖКХ, отрасли образования, дорожного строительства, качества работы региональных и муниципальных чиновников, ряд других, озвученных на площадках форума.

Аудиторию пленарного заседания составили активисты



ОНФ из всех 13 регионов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов, а также представители федеральных и региональных органов власти. В их числе - губернатор Ставрополя Владимир Владимиров.

- Очень важно, что межрегиональный форум проходит на ставропольской земле. Во многом это подтверждение

высокой гражданской активности жителей края, инициативной и настойчивой работы ставропольцев в руководстве ОНФ. Правительство региона заинтересовано в дальнейшем развитии этого диалога. Мы уже получили опыт конструктивного сотрудничества с ОНФ по решению острых для Ставрополя проблем - например, таких, как переселение из ава-

рийного жилья. Уверен, этот опыт будет пополняться. В том числе - в рамках партнёрства по составленной активистами региональной "карте проблем". Правительство края использует её как один из основных документов в своей повседневной работе, - отметил глава края.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Владимир Путин поздравил ставропольских студентов с Татьяниным днём

Ставрополье с рабочим визитом посетил президент России Владимир Путин.

Вместе с полномочным представителем президента в СКФО Сергеем Меликовым и губернатором Владимиром Владимировым глава государства побывал в Северо-Кавказском федеральном университете.

Ректор Алина Левитская продемонстрировала Владимиру Путину разработки вуза в области высоких технологий и робототехники. В частности, интеллектуальную систему с функцией выявления хищений электроэнергии. Ее основой является счётчик, позволяющий с высокой точностью определять место и величину несанкционированного потребления. Президенту рассказали, что экспериментальный образец системы сейчас проходит апробацию в сети города Михайловска.

Гости также побывали на интерактивной площадке «Территория взаимопонимания», моделирующей состояния людей с ограниченными возможностями и условия их проживания.

Затем Владимир Путин встретился со студентами СКФУ.

- Главное, чтобы вы с помощью своих наставников держали высокую планку получения знаний и последующего их использования. Надеюсь, что здесь должным образом поставлено взаимодействие между будущими потребителями кадров, бизнесом и самим вузом. Чрезвычайно важная вещь, без которой успеха для будущего специалиста добиться очень сложно. Желаю вам успехов! - обратился президент к участникам встре-



чи, поздравив их с Татьяниным днём.

Владимир Путин также ответил на ряд вопросов, которые касались возможности создания в университете военной кафедры,

развития студенческого спорта, детских технологических парков на базе вузов.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Чаще всего подростки воруют имущество из машин

(Начало на 1-й стр.)

Члены комиссии активно участвовали в единых днях профилактики. Часто проводились совместные рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении. За год посетили 62 такие семьи, то есть абсолютно все, состоящие на учёте. В каждой беседовали с родителями или законными представителями несовершеннолетних, с самими подростками. Проверяли, как взрослые исполняют свои обязанности по содержанию детей, какие взаимоотношения в семье. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей десять человек лишены родительских прав в отношении 13 детей.

В комиссии ведётся учёт подростков, находящихся в социально опасном положении, на нём состоят 50 несовершеннолетних. Шестеро из них - за эпизодическое употребление алкоголя, пятеро - за употребление наркотических и психотропных средств.

В целях профилактики безнадзорности, наркомании и алкоголизма в районе проведено 85 совместных рейдов. Выявлены три безнадзорных несовершеннолетних правонарушителя, которые по постановлению дежурного Отдела МВД России по Кировскому району доставлены в центр временного содержания. Ещё 20 детей и подростков, нахо-

дящихся в социально опасном положении, помещены в районный социально-реабилитационный центр «Заря» и девять детей - в центральную районную больницу.

За год на территории района несовершеннолетними совершено 38 преступлений. Десять из них совершили подростки, живущие в Георгиевске и Курском районе. Как обычно, лидируют кражи. Причём большая половина из них - кражи имущества из машин. Плюс набралось 17 так называемых общественно опасных деяний, совершённых подростками, не достигшими возраста, с которого наступает уголовная ответственность. Чаще всего это драки и кражи. 20 подростков нарушили краевой закон и гуляли после десяти вечера.

В отношении несовершеннолетних зарегистрировано 49 преступлений. Здесь преобладают побои и причинение незначительных или средних телесных повреждений. Кроме того, в отношении родителей составлено 352 протокола, большинство - за неисполнение родительских обязанностей. Выявлено 11 фактов вовлечения подростков в употребление алкоголя и три факта продажи пива несовершеннолетним. На продавцов наложены штрафы в размере 30 тысяч рублей.

Юлия ГРАНКОВСКАЯ.

## Реклама для вас!

Вы хотите продать свой дом, машину, прочую недвижимость; любые вещи, животных, продукты или другие товары или что-либо купить? Обращайтесь в «Голос времени»! Ваше объявление прочитают более 4500 семей нашей газеты во всех населённых пунктах района.

Стоимость объявления для физического лица – 200 рублей. Текст мы поможем вам составить.

Обращайтесь в любой день с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00. Мы ждём вас по адресу: город Новопавловск, улица Октябрьская, 4. Телефоны для справок: 2-03-94, 5-25-91.

## В Крещение Господне

Встаницю Советской в праздничную ночь крещения Господня в храме архангела Божия Михаила настоятель храма иерей Дионисий Федюнин совершил праздничное богослужение и чин великого освящения воды. А днём состоялся крестный ход. Участие в нём приняли катаки, учащиеся, воспитанники воскресной школы и многочисленные жители станицы.

С молитвой о здравии станичников и о благосостоянии самой станицы верующие прошли к одному из местных водоёмов, где состоялось великое освящение воды. Люди погружались в крещенскую купель, прося у Бога здравия и благословения; особенно много было детей. По сложившейся традиции казаки приготовили трапезу и горячий чай. Завершился день праздничным вечерним богослужением.

В Новопавловске в салоне

«Вдохновение» Дворца культуры имени С.М. Романько иерей Владислав Цанко встретился с учениками второй школы. Детям рассказали о том, чем Рождество Христово отличается от простого дня рождения, в чём смысл Крещения. Особый интерес вызвал разговор о святках и святочных традициях. В заключение ребята посмотрели мультфильм «Путеводительница».

Прошёл чин великого освящения воды и в центральной районной больнице. В актовом зале молились работники больницы, лечащиеся и жители близлежащих домов. Чин освящения совершил настоятель храма святых апостолов Петра и Павла. Он поздравил всех с Богоявлением, рассказал, в чём его смысл, и пожелал скорейшего выздоровления больным и крепкого здоровья всем собравшимся.

Новопавловское благочиние.

## Долги за коммунальные услуги лучше не копить

Копить долги по услугам ЖКХ станет накладно. Госдума приняла ряд поправок в Жилищный кодекс, согласно которым с первого января 2016 года увеличиваются пени за просрочку оплаты. Таким образом в министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации надеются навести порядок в этой сфере.

По данным на конец прошлого года, задолженность за коммунальные услуги в целом превысила 953 миллиардов рублей. При этом только четверть этой суммы приходится на долги граждан, остальная сумма – это задолженность юридических лиц, в том числе управляющих компаний, ресурсоснабжающих и бюджетных организаций.

Рассчитывать неустойку будут по прогрессивной шкале. Штрафные проценты будут расти соразмерно длительности срока задержки оплаты. Если раньше ответственность за неуплату наступала уже с

первого дня просрочки, то теперь у граждан есть месяц на покрытие долга без пени. А вот чем дальше, тем дороже. Со второго по третий месяц проценты будут начисляться каждый день, в размере одной трёхсотой ставки Банка России от суммы долга. Если же абонент задержит оплату счетов свыше трёх месяцев, неустойка вырастет почти в два с лишним раза. То есть если долг, к примеру, составляет десять тысяч рублей, то за год заплатить придётся на две тысячи больше.

Кстати, согласно статистике, самыми злостными неплательщиками среди населения являются люди со средним доходом, доходом выше среднего, а также владельцы нескольких объектов недвижимости. А вот самые ответственные потребители – люди небогатые, с доходами ниже среднего уровня, в том числе пенсионеры. И на них введённые ужесточения не отразятся никак.

В то же время власти гаран-

## Как защититься от «свиного» гриппа

Вирус гриппа А (H1N1) легко передаётся от человека к человеку. Его симптомы аналогичны симптомам обычного гриппа. Тяжесть заболевания зависит от целого ряда факторов, в том числе от общего состояния организма и возраста. Предрасположены к заболеванию пожилые люди, маленькие дети, беременные женщины, а также люди, страдающие хроническими заболеваниями и с ослабленным иммунитетом.

### Правило первое: мойте руки

Часто мойте руки с мылом. Мытьё с мылом удаляет и уничтожает микробы и вирусы. Если нет возможности помыть руки с мылом, пользуйтесь дезинфицирующими салфетками. Чистите и дезинфицируйте поверхности, используя бытовые моющие средства. Чистка и регулярная дезинфекция поверхностей – столов, дверных ручек, стульев и других – уничтожает вирус.

### Правило второе: соблюдайте расстояние и этикет

Избегайте близкого контакта с больными людьми, соблюдайте расстояние не менее метра. Избегайте поездок и многолюдных мест. Прикрывайте рот и нос платком при кашле или чихании. Избегайте трогать руками глаза,

### Советует специалист

нос или рот. Надевайте маску или используйте другие подручные средства защиты, чтобы уменьшить риск заболевания.

### Правило третье: ведите здоровый образ жизни

Здоровый образ жизни повышает сопротивляемость организма к инфекции. Соблюдайте режим, включая полноценный сон и употребление продуктов, богатых белками, витаминами и минеральными веществами.

### Как угадать «свиной» грипп

Самые распространённые симптомы гриппа А (H1N1) 2009: высокая температура, кашель, насморк, боль в горле и в мышцах, головная боль, учащённое дыхание. В некоторых случаях наблюдаются тошнота, рвота, диарея. Характерная особенность «свиного» гриппа – раннее появление осложнений. Если при сезонном гриппе осложнения возникают на пятый-седьмой день и позже, то при гриппе А(H1N1)2009 они могут развиваться уже на второй-третий день. Лидирует среди осложнений первичная вирусная пневмония. Ухудшение состояния при вирусной пневмонии идёт быстрыми темпами, и у многих пациентов уже в течение 24 часов развивается дыхательная недостаточность, требующая

немедленной респираторной поддержки с механической вентиляцией лёгких. Быстро начатое лечение способствует облегчению степени тяжести болезни.

### Что делать, если заболел

Оставайтесь дома и срочно обращайтесь к врачу. Следуйте предписаниям врача, соблюдайте постельный режим и пейте как можно больше жидкости.

### Что делать, если в семье появился больной

Выделите больному отдельную комнату. Если это невозможно, соблюдайте расстояние не менее метра от больного. Ограничьте до минимума контакт между больным и близкими, особенно детьми, пожилыми людьми и лицами, страдающими хроническими заболеваниями. Проветривайте помещение. Сохраняйте чистоту, как можно чаще мойте и дезинфицируйте поверхности бытовыми моющими средствами. Часто мойте руки с мылом. Ухаживать за больным должен только один член семьи. Надевайте гигиеническую маску для снижения риска заболеть.

Ольга ПОПОВА,  
и.о. заместителя  
начальника

территориального отдела  
Роспотребнадзора.

## Устами младенца

Рассматриваю бельё и сетую:

«Ой, сколько жёлтых пятен!»

Сын снисходительно: «Ну есть же «Ваниш», он без хлора»...

\*\*\*

После рождественских каникул идём в детский сад. По дороге встречаем воспитательницу.

– Ну как, Серёжа, хочешь в садик? – доброжелательно спрашивает она. В ответ раздаётся обречённое:

– Ну иду же...

\*\*\*

Рассуждает: – Дети бормочут себе под нос, бормочут... Кто бормочет, тот и обормот!

\*\*\*

По дороге. – Папа, это наша собака? – И сам же продолжает: – Наша собака Грей. А это очень не наша

собака!

\*\*\*

Увидел на картинке овечку.

– Это кто?

– Овечка.

– А как она пишется?

– Почему пишется?

– Ну, как она овечкает?

\*\*\*

– Я посторонний: по сторонам гляжу.

\*\*\*

Нарезает фразу из популярной дурацкой песенки: «Я шоколадный заяц». И продолжает: «Я аппетитный сырнню»...

\*\*\*

Рано утром идём в детский сад. Сначала темно, но постепенно светает. Серёжа комментирует: «Уже утрест».

\*\*\*

Пытается почистить банан.

– Мама, я не могу, он сильно заёрнутый!

**Требуются** (1-2, № 11)  
**работники и ученики**  
в меховой цех по  
пошиву кусковых шуб.  
Тел.: 8-962-448-54-81.

**Предприятию требуется**  
**СИСТЕМНЫЙ АДМИНИСТРАТОР**  
с опытом работы.  
Тел.: 8-906-460-16-29 (1-2, № 29)

**КУРЫ-НЕСУШКИ.**  
Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-963-114-77-86

**Погода**  
28 января (четверг) ночью –10°, днём 0°, пасмурно, возможен небольшой снег. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер южный, 2-5 м/с.  
29 января (пятница) ночью –2°, днём +3°, пасмурно, небольшой дождь. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер западный, 2-4 м/с., порывы до 10 м/с.  
30 января (суббота) ночью 0°, днём +2°, переменная облачность. Атмосферное давление повышенное, ветер северо-западный, 8-9 м/с., местами порывы до 15 м/с.

**Сервисный центр «Матрица-N»** (1-2, № 109)  
выполняет установку, обмен, обслуживание и гарантийный ремонт спутникового оборудования «ТРИКОЛОР».  
Установку, обслуживание и ремонт СИСТЕМ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ, ПРИНТЕРОВ, ЗАПРАВКУ КАРТРИДЖЕЙ.  
Квалифицированные специалисты также отремонтируют ваш КОМПЬЮТЕР, НОУТБУК, ПЛАНШЕТ и сохранят важную для вас информацию.  
г. Новопавловск ул. Комсомольская, 10Б. Тел: 5-24-24; 8-903-444-67-08.

Организация реализует  
**КУР-НЕСУШЕК.**  
Бесплатная доставка.  
Тел.: 8-928-109-30-76  
**Куры несушки**  
доставка бесплатно!  
8-962-430-90-01